

- возросла роль самовоспитания и самообразования;
- стали самокритичнее, трудолюбивее, отзывчивее, появилась склонность к самоанализу;
- научились общению, способности к разрешению конфликтов;
- изменились требования к себе и другим;
- лучше узнали себя, появились уверенность в себе, ответственность и рационализм;
- благодаря всеобщей атмосфере колледжа, первой и надежной ступеньке для эрудированного, порядочного человека, интеллектуала, колледж стал вторым домом, уютным и надежным другом.

Итак, анализ результатов исследований показал, что поиск новых нестандартных подходов к созданию системы воспитания, в основе которой индивидуальная работа, организация учебной и внеучебной деятельности в свете культурологического подхода с позиции постижения Истины, Добра, Красоты, Любви способствуют коррекции самосознания преподавателя, студента, улучшению уровня благополучия их взаимоотношений, созданию ауры Познания, Культуры, Любви.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ И ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УО «ВГТУ»

А. А. Белов

Витебский государственный технологический университет

В Витебском государственном технологическом университете реализуется государственная молодежная политика в области образования и воспитания. В ее основе – «Закон об образовании в Республики Беларусь», «Основные направления развития национальной системы образования», «Концепция образования и воспитания в Беларуси», а также ряд долгосрочных планов и программ, принятых Администрацией Президента Республики Беларусь и Советом Министров Республики Беларусь.

Ректорат, Совет университета, координационный Совет по делам молодежи и воспитательной работе, отдел по воспитательной работе прилагают все усилия по созданию современной структуры воспитания, научно-методического и информационного обеспечения воспитательного процесса.

Вся информационно-воспитательная деятельность осуществляется в соответствии с «Комплексной программой (концепцией) воспитательной работы в УО «ВГТУ». На ее основе разрабатываются ежегодные планы воспитательных мероприятий университета, планы воспитательной работы на факультетах, отдела воспитательной работы, студенческого и спортивного клубов, планы воспитательной работы кураторов академических групп.

Воспитательная деятельность строится по схеме: ректорат – координационный Совет по делам молодежи и воспитательной работе – отдел воспитательной работы – деканаты – кафедры- кураторы - органы студенческого самоуправления.

Для оказания психологической помощи студентам, проведения индивидуальных консультаций, психокоррекции, а также для социологических исследований среди студентов и преподавателей в 2000 году в университете создана социально-психологическая группа. Квалифицированную помощь студентам оказывают психологи-консультанты, социальные педагоги, методисты, которые тесно сотрудничают с воспитателями общежитий и кураторами студенческих групп.

Проводится анкетирование студентов с целью получения информации по коррективанию воспитательного и информационного процессов, улучшению быта и до-

суга студентов, проживающих в общежитии. Кроме этого, социологической группой осуществляется опрос первокурсников по проблемам адаптации к условиям обучения в университете, оказывается помощь в решении проблем межличностных взаимоотношений, проводятся тренинги по предупреждению стрессов. Изучаются тенденции зависимости молодых людей от алкоголизма, наркотиков и табакокурения.

В соответствии с указаниями Министерства образования Республики Беларусь проводится целенаправленная работа по совершенствованию информационно-пропагандистской деятельности среди студенческой молодежи. В университете и на факультетах созданы информационные группы, в состав которых вошли руководители, ученые, преподаватели, члены общественных организаций и студенческий актив. Установлены информационные дни в общежитиях и университете.

Одним из основных направлений, способствующих формированию профессиональных качеств будущих специалистов, является научно-исследовательская работа студентов. В университете студенты с удовольствием работают в научно-исследовательских группах, участвуют в студенческих олимпиадах и в студенческих научных конференциях. По итогам Республиканского конкурса научных работ студентов вузов Республики Беларусь в 2001 году 26 студентов университета получили Дипломы различных степеней.

Отдел воспитательной работы обеспечивает развитие всей внеучебной сферы деятельности студентов. Координирует воспитательные усилия деканатов, кафедр, кураторов академических групп, работников общежитий и общественных студенческих организаций; осуществляет учебу всех участников воспитательного процесса; оказывает методическую помощь структурным подразделениям университета в планировании, реализации «Комплексного плана основных мероприятий воспитательной работы университета» и программы «Общежитие». В соответствии с планом работы отдела и графиком посещений общежитий проводятся рейды, и осуществляется контроль за условиями жизни и быта студентов, проживающих в общежитиях университета.

Инициатором проведения различных воспитательных мероприятий выступает студенческий клуб, при котором активно функционируют клубы по интересам и коллективы художественной самодеятельности.

Деятельность спортивного клуба тесно координируется с работой кафедры физвоспитания и спорта и направлена на развития физической культуры и спорта. В университете и спорткомплексе ВГТУ работают секции по различным видам спорта.

Пристальное внимание ректората, общественных организаций направлено на формирование в общежитиях университета воспитывающей социально-культурной среды. Ежегодно укрепляется материально-техническая база общежитий. Функционируют комнаты отдыха, самоподготовки, спорта, оборудованы холлы и вестибюли. Центральным органом самоуправления в общежитиях являются студсоветы, которые совместно с активом решают наиболее важные вопросы жизнедеятельности общежитий, взаимодействуют с педагогическим коллективом, поддерживают и развивают инициативные предложения студентов.

ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ – ПРАВО, ЖЕЛАНИЕ И ВОЗМОЖНОСТИ

А. А. Белов

**Витебский государственный
технологический университет**

Забота, как об общественном здоровье, так и о здоровье каждой личности, и особенно молодого поколения является одним из важнейших направлений государ-